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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com os enunciados das 50 (cinquenta) questdes das Provas Objetivas e das 2 (duas) questdes da Prova
Discursiva, sem repeticdo ou falha, com a seguinte distribuigao:

LINGUA PORTUGUESA LINGUA INGLESA CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes Pontos Questdes Pontos Questdes Pontos
lab 2,0 11al5 1,0 21 a30 1,5
6all 3,0 16 a 20 2,0 31a40 2,0
—_— e 41 a 50 2,5
PROVA DISCURSIVA
Questdes Pontos
le2 25,0 cada

b) um Caderno de Respostas para o desenvolvimento da Prova Discursiva, grampeado ao CARTAO-RESPOSTA destina-
do as marcacg0Oes das respostas das questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material esta em ordem e se 0 seu nome e numero de inscricdo conferem com 0s que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA, a caneta esferogréfica
transparente de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica transparente de tinta na cor preta,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcagcao
completamente, sem deixar claros.

© ®

Exemplo: @ . ©

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O CARTAO-
-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja estiver danificado.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagdo em mais de
uma alternativa anula a questao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas e as discursivas sdo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacdo das provas, de maquinas e/ou relogios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo 0 CADERNO DE QUESTOES e/ou o CARTAO-
-RESPOSTA e/ou o Caderno de Respostas da Prova Discursiva;

c) se recusar a entregar o CADERNO DE QUESTOES e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA e/ou o Caderno de Respostas da
Prova Discursiva, quando terminar o tempo estabelecido.

d) n&o assinar a LISTA DE PRESENCA e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

Obs.: O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apds 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das mesmas.
Por motivos de seguranca, o candidato NAO PODERA LEVAR O CADERNO DE QUESTOES e/ou o CARTAO-
-RESPOSTA e/ou 0 Caderno de Respostas da Prova Discursiva, a qualquer momento.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes assinaladas no
CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA grampeado ao Caderno de
Respostas da Prova Discursiva e ASSINE a LISTA DE PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DISCURSIVAS E DE 4 (QUATRO)
HORAS, incluido o tempo para a marcacao do seu CARTAO-RESPOSTA.

As questbes e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados no primeiro dia util apos a realizagéo das mesmas, no
endereco eletrénico da FUNDACAO CESGRANRIO (http://www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO )
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Na construcao de cenarios para o célculo da demanda
futura de energia para a elaboracao do Plano Decenal de
Expansao de Energia 2020, faz-se necessario estudar os
diversos setores da economia.

No tocante ao setor residencial, considere as afirmacdes
a sequir.

I — As principais fontes de energia nas residéncias séo a
eletricidade, o gas liquefeito de petréleo e a lenha.

Il — O crescimento populacional a taxa de 5%, associa-
do a um maior nimero de habitantes por residéncia,
permite criar um cendrio onde o nimero de residén-
cias no Brasil sofrera uma reducéo percentual entre
0s anos de 2010 e 2020.

Il — As regibes mais populosas, em ordem decrescente,
sdo a regido Sudeste, a regido Sul e a regido Nor-
deste.

Esta correto APENAS o que se afirma em
(A) |

B) 1

©m

D)lel

(E) Ilelll
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O processo de conversdo de biomassa em energético, que
consiste na queima do material original na auséncia de ar,
até a completa retirada do material ndo volatil, é o(a)

(A) refino

(B) fermentacdo

(C) gaseificacdo

(D) pirdlise

(E) combustéo direta
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Um gerador sincrono de corrente alternada € acionado por
uma forca motriz que Ihe fornece uma poténcia de 100 kW
e que faz o seu eixo girar a 1.800 rpm. Ensaios de labo-
ratorio mostraram que as perdas no nicleo e as perdas
mecanicas sdo de 10 kW, e que as demais perdas podem
ser desprezadas.

Diante do exposto, o torque induzido no gerador, em Nm,
€, aproximadamente,

A) 8

B) 25

(C) 50

(D) 477

(E) 530
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A geracdao termelétrica, utilizando a tecnologia ciclo com-
binado a gas e a vapor, proporciona um aumento do ren-
dimento global significativo.

O tipo de termelétrica que possui turbinas a gas e um ci-
clo a vapor dotado de uma caldeira de recuperacgéo, que
utiliza a queima adicional de combustivel, denomina-se
central de ciclo combinado

(A) série

(B) série paralelo

(C) paralelo

(D) a vapor

(E) a gas vapor

25

A projecd@o da evolugcdo da demanda energética € esta-
belecida a partir do estudo de cenarios de longo prazo no
qgual sdo delineadas as principais condi¢cdes de contorno.
Dessa visdo de longo prazo, sdo determinados espacos
de tempo de horizontes menores, a fim de se obter uma
trajetéria consistente.

Sobre o exposto, com relacdo ao Brasil, considere as afir-
macdes a segulir.

| — Dentre as diversas premissas, na elaboracdo de um
cenario centrado, esta o desempenho da economia
brasileira superior a média mundial.

Il — Dentre as diversas premissas, na elaboracdo de um
cenario centrado, esta 0 menor ritmo de crescimento
da populacao brasileira e 0 seu consequente enve-
Ihecimento.

Il — Dentre as diversas premissas, na elaboracdo de um
cenario centrado, estd o amortecimento do segmen-
to industrial energeticamente intensivo, dando es-
paco para a producdo com menor valor energético
agregado.

E correto APENAS o que se afirma em
(A) |

B) 1

©lell

(D) lell

(E) lelll
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Para a realizacao de estudos referentes a sustentabilida-
de, € necessério trabalhar com indicadores, que sao va-
ridveis que assumem determinados valores no tempo, e
gue compdem, juntamente com diversos outros aspectos
relativos a sustentabilidade, material para a analise.

E exemplo de indicador de sustentabilidade de eficiéncia
energética o(a)

(A) investimento em pesquisas

(B) emisséao de SO,

(C) producéo de residuo perigoso

(D) unidade geradora com certificacéo

(E) area alagada na geracéo hidrelétrica

EPE
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Uma empresa faz previsées de consumo diario de energia,
em 1.000 kWh, em certa localidade, utilizando o seguinte
modelo autorregressivo de ordem 1, com intercepto:

Y =3+05y,, +¢g

A previsao de longo prazo para o consumo diario de ener-
gia nessa localidade, em kWh, é

(A) 5.000
(B) 6.000
(C) 8.000
(D) 12.000
(E) 15.000
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Considerando um modelo de regresséao entre duas séries
temporais, que sao integradas de ordem 1 e cointegradas,
pode-se concluir que os(as)

(A) residuos serdo estacionarios, e ndo existe risco de 0s
resultados serem espurios.

(B) residuos serao integrados de ordem 1, e ndo ha risco
de resultados espurios.

(C) residuos serao integrados de ordem 1, e os resultados
obtidos serdo espurios.

(D) séries possuem relagdo de longo prazo, e os resulta-
dos obtidos serdo espurios.

(E) séries possuem relagdo de longo prazo, e os residuos
nao serao estacionarios.
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O Plano Nacional de Energia 2030 (PNE 2030), em seu
capitulo referente ao potencial de eficiéncia energética no
uso da energia elétrica, considera trés cenarios (técnico,
econdmico e de mercado) de introducéo das Medidas de
Eficiéncia Energética (MME).

Nesse contexto, considere as afirmacgdes a sequir.

I — O cenario técnico visa a estabelecer um limite de pe-
netracdo das MME, dado pela substituicdo de todos
0s usos da energia considerados por equivalentes
com a tecnologia mais eficiente disponivel.

Il — O cenério econdmico considera as MME com base
em sua viabilidade econdmica de implementacéo, o
que depende da 6tica de quem as analisa, sem levar
em consideracdo o aspecto tecnolégico.

Il = No cenario de mercado, procura-se analisar as MME
que seriam introduzidas por si mesmas, ou seja,
aquelas cuja adocao traria reducdo de custos ao
usuario, analisadas, portanto, por sua 6tica.

Esta correto o que se afirma em
(A) I, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1 e lll apenas.

(D) Il e lll apenas.

(E) I, 1 e lll.
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Segundo o Plano Nacional de Energia 2030 (PNE 2030), o
processo de trabalho para elaboragéo de cenarios explo-
ratérios de demanda de energia pode ser subdividido em
duas macroetapas, que sdo: a macroetapa dos cenarios
do contexto e a macroetapa dos cendrios de demanda.

Considerando esses dois cenarios, aquele que apresenta
uma etapa dos cenarios de contexto € a

(A) andlise estrutural de mapeamento das variaveis cen-
trais que determinam a demanda de energia sob con-
dicdes socioecondmicas, tecnoldgicas e politicas.

(B) andlise retrospectiva do desempenho da demanda
como um todo e das variaveis-chave.

(C) formulagéo de hipéteses plausiveis de desempenho
das variaveis-chave, nas condi¢es dos cenarios do
contexto.

(D) geracéo dos cenarios exploratorios.

(E) hierarquizacdo e a sele¢édo das variaveis de maior
poder de determinacdo direta da demanda (rede de
causalidade).
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O planejamento do setor elétrico busca equacionar o
crescimento do mercado, mediante a¢des tanto pelo lado
da oferta, como também por meio do gerenciamento pelo
lado da demanda (GLD).

O GLD busca o controle de cargas do sistema, permitin-
do que

(A) haja um crescimento da capacidade das subestacoes.

(B) haja uma diminuicdo do aumento das tarifas para a
sociedade.

(C) as concessionarias posterguem a manutencdo, bem
como a ampliagé&o de sua capacidade geradora.

(D) o consumidor diminua o seu consumo, sem, no entan-
to, diminuir a demanda de sua instalag&o.

(E) o consumidor diminua sua poténcia demandada, sem,
no entanto, diminuir seu consumo de energia elétrica.
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Uma instituicdo financeira oferece ao mercado uma gran-
de variedade de investimentos no segmento de acdes.
Sempre que as agbes negociadas apresentarem grande
volatilidade, medida pela variancia, é feita uma reviséo
nas carteiras dos clientes.

Atabela a seguir apresenta os resultados da rentabilidade,
em %, de uma amostra de a¢des, durante o Ultimo ano.

Tamanho da amostra Média (%) Desvio padréo (%)
26 15 3

Considerando-se a normalidade da populagéo e que essa
populagdo pode ser infinita, o intervalo de 95% de con-
fianga para a variancia populacional, é, aproximadamen-
te, igual a

(A) 11,8; 57]

(B) 15,0 ;16,3

(C) 155;17,1

(D) 16,0 ;15,4

(E) 19,1;209]
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Energ Ia (Gas) FOGAO A GAS
Fabricante ABCDEF
Marca XYZ(Logo)
Modelo IPQR
Tipo de Gas GLP
QUEIMADORES DE MESA

C

RENDIMENTO MEDIO - % 62,4
FORNO
VOLUME INTERNO - litros 43,0
CONSUMO DE MANUTENGAO - kg/h 0,128
Classificacao quanto ao consumo ABCD E

A figura acima apresenta um extrato de um selo informati-
vo das caracteristicas de um fogao a gas.

Com base nesse selo, verifica-se que o

(A) fogdo é de um modelo ineficiente.

(B) fogdo é de um modelo eficiente.

(C) fogao tem baixo consumo de energia elétrica.

(D) programa responsavel pela emisséo desse selo é o
Procel.

(E) gas empregado como combustivel neste fogdo é o
gas natural.
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O protocolo de Quioto tem como um de seus principais
objetivos a reducéo da emisséo de diéxido de carbono na
atmosfera.

De acordo com o que prescreve esse protocolo,

(A) o Brasil é responsavel por cerca de 30% da emissao
mundial de dioxido de carbono, tornando-se um dos
principais emissores desse tipo de gas.

(B) o ano de 2015 sera o marco inicial para que todos
0s paises que assinaram o tratado comecem a adotar
suas medidas de reduc¢éo de emissédo dos gases cau-
sadores do efeito estufa.

(C) os paises em desenvolvimento sédo responséaveis pelo
elevado indice de gases do efeito estufa atualmente
registrados.

(D) os Estados Unidos da América, sendo o pais desen-
volvido que apresenta a menor emissao de gases do
efeito estufa, tem a funcao de analisar as politicas de
reducdo de emisséo de diéxido de carbono dos paises
em desenvolvimento.

(E) as metas de reducgdo dos gases de efeito estufa as
guais os paises em desenvolvimento estdo sujeitos
podem ser obtidas individualmente ou em conjunto.
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Em uma instalagdo comercial, ha 12 luminarias com 4
lampadas fluorescentes tubulares de 32 W cada. A equipe
de manutencéo estuda a possibilidade de substituir todas
as lampadas das luminérias por luminarias led tubulares
de 15 W. Considere que as lampadas funcionam 8 horas
por dia, 30 dias no més, e que o custo do kWh é R$ 0,80.

Nessas condi¢cfes, a economia na fatura da concessiona-
ria referente ao consumo de energia, em reais, é, aproxi-
madamente,

(A) 1.500,00
(B) 195,00
(C) 156,00
(D) 19,00
(E) 5,00
36

O petroleo bruto é uma mistura de hidrocarbonetos que
apresenta contaminacfes de compostos, como enxofre,
nitrogénio, oxigénio e metais. O seu refino consiste nos
beneficiamentos pelos quais ele passa, a fim de se ob-
terem seus derivados, como a gasolina, o diesel, entre
outros.

O processo que objetiva melhorar algumas das proprieda-
des fisicas dos lubrificantes basicos é denominado

(A) desparafinacdo

(B) destilacéo a vacuo

(C) desasfaltagdo a propano

(D) desaromatizacéo a furfural

(E) desoleificacdo de parafinas
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Ao analisar a evolucéo a longo prazo do mercado de ener-
gia elétrica, o Plano Nacional de Energia 2030 (PNE 2030)
considera 3 cenérios econdmicos mundiais, que s&o: Ar-
quipélago, llha e Mundo Uno. Para cada um desses trés
cenarios, o Brasil pode posicionar-se de modo a aprovei-
tar as oportunidades ou a se defender das ameacas cria-
das pelo ambiente externo, sendo considerados, assim,
6 cenarios econbmicos nacionais, que sao: Na crista da
onda, Perdendo a onda, Surfando a marola, Pedalinho,
Nadando contra a corrente e Naufrago.

Considerando os cenarios apresentados, 0s cenarios na-
cionais decorrentes do posicionamento frente aos cena-
rios mundiais Arquipélago, Ilha e Mundo Uno, respectiva-
mente, sao:

(A) Na crista da onda, Surfando a marola e Nadando con-
tra a corrente

(B) Nadando contra a corrente, Surfando a marola e Per-
dendo a onda

(C) Perdendo a onda, Naufrago e Pedalinho

(D) Pedalinho, Perdendo a onda e Nadando contra a cor-
rente

(E) Surfando a marola, Naufrago e Na crista da onda

EPE
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A usina hidrelétrica de Santo Antdnio e a usina hidrelétrica
de Jirau, que fazem parte do complexo hidrelétrico do Rio
Madeira, serdo capazes de adicionar ao Sistema Interli-
gado Nacional (SIN) 6.450 Megawatts (MW) de poténcia
instalada, com acréscimo de cerca de 4.000 MW médios
de energia firme.

Essas usinas

(A) sédo de baixa queda, operando a fio d'agua, ou seja,
sem necessidade de reservatério de acumulagao.

(B) s&o outorgadas pela ANEEL.

(C) tém éarea alagada, proporcionalmente a poténcia ins-
talada, maior que a maioria das usinas.

(D) tém suas obras fiscalizadas pela MME.

(E) utilizam turbinas tipo Francis.

39

Em um modelo de regresséo linear maltipla, o R? é alto,
proximo de 1, e o teste F indica que os coeficientes séo
conjuntamente significantes a um nivel o = 0,05. Entre-
tanto, os testes t realizados individualmente para cada
coeficiente indicam que nenhum deles é estatisticamente
significante, ao mesmo nivel.

A situacao acima é indicio do seguinte problema:

(A) autocorrelacao

(B) heterocedasticidade
(C) ndo normalidade
(D) nao linearidade

(E) multicolinearidade
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O Plano Nacional de Energia 2030 (PNE 2030), em seu
capitulo referente aos Mecanismos de Promocao para Efi-
ciéncia Energética, classifica os mecanismos de fomento
a eficiéncia energética, quanto ao perfil, em tecnoldgico e
comportamental e, quanto a implementacgdo, em volunta-
ria e compulsoria.

Nessa classificacdo, € um mecanismo de perfil comporta-

mental e de implementacgéo voluntéaria a(o)

(A) exigéncia de niveis minimos de eficiéncias obrigat6-
rios para equipamentos, veiculos e edificios.

(B) realizacéo de cursos de capacitacao.

(C) realizacéo de contratos de performance com Empre-
sas de Servigos de Conservagéo de Energia (ESCOs).

(D) tributacéo reduzida para produtos eficientes.

(E) estabelecimento de padrdes comparativos de desem-
penho energético.

41

Que produto NAO é um derivado do petréleo?
(A) GLP

(B) Nafta

(C) Asfalto

(D) Querosene

(E) Gas natural
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Em um sistema de geracao fotovoltaica de energia elétrica,
0 elemento responsavel pela conversao da energia elétrica
de corrente continua para corrente alternada é a(0)

(A) bateria

(B) boiler

(C) inversor

(D) retificador

(E) controlador de carga
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De acordo com os resultados preliminares do Balanco
Energético Nacional de 2011, os quatro setores da eco-
nomia que apresentam o maior consumo energético, em
ordem decrescente, sdo 0s seguintes:

(A) industrial, comercial, de transportes e agropecuario
(B) industrial, de transportes, energético e residencial
(C) industrial, de transportes, agropecuario e residencial
(D) industrial, comercial, de transportes e energético
(E) industrial, residencial, comercial e de transportes
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A energia é insumo fundamental na producéo, apresen-
tando-se em diferentes formas e niveis. Em um sistema
energético, € conveniente expressar todas as formas de
acordo com uma classificagdo na cadeia energética.

Assim sendo, conclui-se que

(A) toda energia final provém da transformacao da ener-
gia primaria.

(B) toda energia Util provém da energia secundaria.

(C) a energia final provém da energia primaria e da ener-
gia secundaria.

(D) a energia util pode ser a prépria energia primaria.

(E) a energia util pode ser a prépria energia secundaria.
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A implantacdo de um programa de eficiéncia energética
no setor industrial, a fim de tornar efetivos os seus poten-
ciais de eficiéncia, é impedida ou dificultada por diversas
barreiras. A fim de ultrapassar essas barreiras, podem-se
promover instrumentos de fomento a eficiéncia e adotar
técnicas de engenharia, na area de eficiéncia energética,
e, com isso, melhorar esse setor.

Nesse contexto, representa uma técnica de engenharia a(o)

(A) capacitacao de pessoal em medidas de conservagéo
de energia na industria

(B) imposicdo de metas de conservacéo de energia para
supridores de energia

(C) obrigatoriedade de padrdes minimos de eficiéncia
energética para equipamentos em geral

(D) financiamento de projetos de pesquisa e desenvol-
vimento sobre equipamentos e processos industriais
eficientes

(E) levantamento de potenciais técnicos de eficiéncia por
meio da realizacdo de diagndstico energético na in-
duastria

EPE
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O =@ =®>m

Energia Final

Energia Util

Tempo

O gréfico acima apresenta a variacdo da energia Util e
da energia final de um dado pais, ao longo de algumas
décadas.

Observando-se esse grafico, verifica-se que o

(A) rendimento dos equipamentos tem piorado.
(B) rendimento dos equipamentos tem melhorado.
(C) potencial de economia de energia aumentou.
(D) potencial de economia de energia diminuiu.
(E) potencial de energia recuperavel diminuiu.
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As variaveis aleatérias X e Y representam, respectivamen-
te, a renda gerada e o consumo das familias por trimestre.
Suponha que a fun¢éo de densidade do quociente entre o

consumo das familias e a renda, Y_, seja dada por
X

3(yY: y
=<, 0<=<1
fyx (%j= Z[X) X
0, caso contrario
O valor esperado dessa relagédo é
(C)0,7
(D) 0,9
(E) 1,0
48

Uma pesquisa com empresas do setor energético foi re-
alizada da seguinte forma: selecionou-se aleatoriamente
uma amostra de empresas do setor e, dentro de cada
uma das empresas selecionadas, todos os funcionarios
foram entrevistados.

O tipo de amostragem adotada foi

(A) aleatoria simples

(B) sistemética simples

(C) estratificada simples

(D) de conglomerados em um estagio
(E) de conglomerados em dois estagios

ANALISTA DE PESQUISA ENERGETICA
RECURSOS ENERGETICOS




49

Considerando as unidades utilizadas no Balan¢o Ener-
gético Nacional 2011 (BEN 2011) para a andlise da ca-
deia energética do Petréleo, as unidades utilizadas para
quantificar producéo de petroleo, producao de derivados
e principais usos (veicular, residencial, industrial, entre
outros) sédo

(A) 10° bbl/dia, 10° tep/dia e 10° tep/dia

(B) 10° bbl/dia, 10° tep/dia e 10° m®

(C) 108 bbl/dia, 10° m® e 10° m®

(D) 102 tep/dia, 10° tep/dia e 10° m®

(E) 10° tep/dia, 10° m3 e 10° m®

50

Qual a forma de energia que NAO pode ser considerada
como primdria em uma cadeia energética?

(A) Elétrica

(B) Eodlica

(C) Solar

(D) Biomassa

(E) Gas Natural

EPE

11

ANALISTA DE PESQUISA ENERGETICA
RECURSOS ENERGETICOS



%0 %20 %1 % %5'T %V %S %01 %0Z %0€ %05 %04 %08 %06  %S6  %S'L6 %86 %66 =d
0E[€0L6S Z91ZS T68°0S T96LV &6L6'9v VESWYY ELLE¥V 9SCOF 0SZ9E€ O0ESEE 9EE6L B80S SC WIEEL 66507 €678l 16291 90E9L ES6FL|OE
62 |TOE'BS T6L'SS BBS'6Y €699V TTL'SY VOYEY LSS'TV  [BO'GE GEL'SE I9VTE 9EE'BT LLSWT SLVIT 89L'61L BOLLL L¥O'9L  wLS'SL 8STYL 6T
82 |€68'9S LIY'YS B8LZ'SY 6LV'SY  I9V'FY OLETY LEE'IY 9L&LE LZOVE SIE'LE 9EE'LT L¥9'ET 8BS 1T  6E6'BL 8Z6'9L BOE'SL  LP8FL S9SEl |8T
LZ|94¥'SS TTOES €969 OvL'vy  vélL'Ey TEU'LY ELLOY IPL'9€ TLEZE 6GIE0E 9EE9T 61LTT €0L0Z vIL'8L ISU'9L €871 STI'VL 6£87TL |2
9Z|ZSO'YS LTY'LS TYY'SY 9SBTY €T&'LY 688'6E G888 £9S'GE GELIE 9VT6T 9EE'ST TOLIT 086l ZTLL LE'SL vYS'EL  6OVEL 861TL |92
ST|0Z9TS €TTOS VIEWY 99S°lY V9OV Tv9'BE ISY'LE IBEWE GL90C TLI'ST LEEVT /98°0Z Ov'8L  £4V9L  LI9¥L OZL'EL £69TL ¥ZS'LL ST
VZ|6LL'LS TIB'BY 086TF 0LZOF ¥9E'6E 68E'LE SIV'9E  96L'EE €SS'6T 960°LT LEE'ET EVE'6L T90'8BL  459SL SYR'EL LOV'ZL  T64'LL 9680l [T
€T |8TL6Y 16E'LY BEY'IY 896'BE 9L0'8E IEL'9E TLI'SE L00TE 6IV'8T 8IO9T LEETT 1ZO6L /8L'ZL 8y8'¥l 160'CL 889°LL €6Z'Ll 9610l |€2
IT|89Z'8Y T96'SY 68T'OF 6G9'LE  IBL'9E L98'VE VIG'EE EL8'0E 10ELZ 6E6VT  LEE'IZ LOL'8L  FVIE'QL- LvO'YL S8EETL ZB'OL 0090l Z¥S'6 |2T
LZ|L6L'9% TTS'VV TEG'BE EVE'9E 6LV'SE L6S'EE 1/9T€ SL96T 1LL'9C 8S8'ET LEE'0Z TBL'ZL SYV'SL OVZ'EL 1651l €8Z0L Slé'6  £68'8 |I1Z
0Z [SIE'SY TLO'EY 995'4€ OZO'SE OLL'VE IZETE OIYIE ZLv'8T 8EO'ST SLLTT LEE'6L 99T'9L 8LS'¥L E€vv'Zl 1S8°0L 1656 /826 092’8 |0
61 |0Z8'Er OL9'LY 161'9€ /B9'€E TG8'TE LEO'LE wPLOE POT'ZT O006'ET 689'lZ BEE'8L TSE'SL 9QLLEL 1S9LL ZLL'OL 9068  £95'8 €£9°Z |61
8L|ZIETY 9EL'OY SO8FPE 9OVEZE 9TS'IE SVL6T 6988 686'ST 09LTT 109°0T BEE'LL Ovr'vL /S8TL S98°0L 066  1€Z'8  906Z Sl0'Z |8l
LL|06L'0F 8Y9'8E OV'EE G66'0E  L6L'OE SYP'8T [8S'/T 69L¥T SI9IT  LIS'6L  BEE'9L LESEL TOOTL S8O0L /98  v9SL  SSTz  sov'd |41
9L|zSZ'6E OVI'ZE 000T€ €£9'6T SV8'8T 9EL'/Z 96T'9T TVS'ET SOY'OT 8I¥'SL BEE'SI ¥Z9TL ISULL TIES T96Z  BOK'S L9  TI8S |91
SL|£69°4E 8T9'SE 8/S0E 6ST'BT B8Y'LZ 9U8'ST 966'WT LOE'TT LIE'6L TTE'LL 6EETL 1TLLL  LOE'OL LvS'8 1922 T9Z'9 686'S 622§ [SI
VL|ETL'9E L6O'PE I¥L'6T €£8'9C 6LL'9Z S8Y'PT S89'ET ¥90'IZT ISL'8L TTT'9L 6EE'EL 1Z8OL L9v'6  06LL 1459 6I9'C  89E'S 099F [rl
€1|8ZS'VE GESTE 889/T TLV'ST 9ELVT TVI'ET T9ETT TIB'EL S86'9L  SLLSL OVETL 9T6'6  vEY'8  TwO'L T68'S  600'S  S9LY  LOU'v €l
ZL|6062E LS6'0E £1Z'9T vSO'VT  LEE'€T SBLIZ 9Z0'IZ 6vS'8L ZI8'SL LIOWL OVE'LL ¥weEO'6  L08'Z  vOE'9 92T  vov'y 8Ll 18T |TL
LL{P9T'IE PSE6T STLVYT BITIT 0TE'IT ZIVOT SL96l SLT'ZL LE9'PL  668TL LYVEOL 8VI'8 6869  BLG'S S/6¥Y 9I8E  609E €50 LI
Ol [88S°6Z TZL'LT 60T'€T 1911 €870 1206l LOE'8L /86'SL ZWv'El I8LLL ZvE'6s £92'L 6L1'9  S98'v  Ové'e L¥Z'€ 650t  8SS'T [ol
6 |LL8°4Z 9S0'9C 9991 6£9°6L © €ZO6L BO9'ZLL 6l6'9L  P8YVL TYZT'TL 9S9°0L E€PE'S  E€4E9  08E'S  B9LY STEE  00LT  IEST 88OT |6
8 |STL'9Z ZSEWZT 0600Z 8PL'8L VES'ZL LLL'9L £LOS'SL Z9E'EL OEQ'LL ¥ZS'6  wve'L LZS'S  wéS'y  O6V'E  €€LT  08L'T  Z€0T  9¥9'L |8
L |TTEVT  109TT S8l TT99L  ELO'9L EOLWL L9071 LIOTL €086 €8E'8  9PE9 L9V  TTB'E  €€8T LT 069l  ¥9SL  &ETL |2
9 |45¥'TT 16407 TIB'9L €EO'SL 6¥P'¥FL B6L'EL TESTL SY90OL 8SS'8  LETL | BYE'S 8TB'E  0L'E vOTT SE9L  «£€Z°L  vEL'L T80 |9
S |SIS'0T L0681 980'GL 8B8E'CL ZEBTL wYLL OLLL 9€T6 68T, ¥90'9  ISE'Y 000C  E€VET  O19°L  S¥L'L  1E8'0 TS0 ¥Ss0 |§
vo|49%'8L VYZ6'9L LZ'€L 899'LL  EVLLL 9ZOOL 88Y'6  6LLL 686'S  8/8'V  LSE'E  S6L'T  &¥9'L  v90'L  LILO  v8Y'0  &Zv0  L6T0 |¥
€ 99291 96L¥L SPELL L£86  8YE'S LIEB  GI8L IST'9 IO S99'E  99€'T  wIv¥'L  SOO'L  ¥8S'0 ZSE0  91Z0  s8l'o  SlL0 |g |
Z |SI8'EL 6Zv'TL OIZ'6 vz8'L  B/E'L BEV'9  166'S  SO9Y  4IZ'C .8OPZT  98€'L €10 9y¥0  11Z0 €0l'0 1S00 - Ov0'0 0200 |2
L |£zZ8'0l 0SS'¢ S€99 zZlv's vZo's 81TV  L¥8E EEE@ 0 7900 9100 ¥00'0 1000 €900 9100 |I

%l'0 %20 %l % %S'T %V %S %01 %0€ %05 %0L %08 %06  %S6  %G'L6 %86 %s6=d
g A 0 g
“w R . w
g|° g
& d "OjX3} OU DPDP [PWLIOU op3pwixoidp D asn ‘O <A SSIO|DA DID( o
W ‘d= (A< 4)d onb sio} xmo._o_g so pp pjeqp} bp odio) W
: WZX~21 :

opelpenb-1nd oedinquisiq




